

# ВЗГЛЯД

НЕЗАВИСИМАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 9

23 ноября 1990 г.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

### Не могу согласиться

С удивлением и болью прочел в газете «Октябрьские зори» (1.11.90) отчет о встрече избирателей с народным депутатом СССР, членом Верховного Совета страны П. А. Хитроном. С удивлением — потому что никакой третьей программы перехода к рынку, о которой говорят Хитрон, не существовало и не существует. Была и есть программа Шаталина-Явлинского (она же — программа Президента), была и есть программа Н. И. Рыжкова. И была предпринята попытка совместить несовместимое.

Мне представляется (я говорю об этом с болью), что П. А. Хитрон попытался сыграть на очередном дефиците — дефиците информации. Подтверждение искусственности создаваемого дефицита — отсутствие в нашей области до сего дня любой из трех вышедших в ноябре поясов российских газет.

21 августа с. г. я присутствовал в Архангельском на встрече разработчиков программы «500 дней» Шаталина, Явлинского, Петракова, Силаева, Шмелева, Задорнова, Михайлова, Федорова и других с т. т. Рыжковым и Абаджияном (см. «Взгляд», № 1, 1990).

В острейшем и продолжительном споре выявилась полная несовместимость двух программ. Именно на этой линии встрече Николаю Ивановичу было впервые заявлено о необходимости его отставки. Кстати, заявили это не парламентарии России, а присутствовавшие на встрече представители стачкомов Кузбасса.

На следующий день (22 августа) с разработчиками встретился Президент страны. Он одобрил нашу программу, принял ее и представил на сессии Верховного Совета СССР как президентскую программу. В дальнейшем, когда стало ясно, что ее принятие неминуемо влечет отставку правительства Рыжкова, Президент попытался произвести на свет божий некий гибрид из этих двух программ (95 процентов — «шаталинской» и 5 — «абаджийской»). Поэтому заявление П. Хитрона, что он голосовал за программу Президента, но против программы Шаталина-Явлинского, свидетельствует о том, что Навел Абрамович попросту невнимательно читал (или не читал вообще) эти две программы.

На эту же мысль наводят меня и слова члена Верховного Совета СССР Хитрона о том, что «ничего нового мы не видим в программе «500 дней».

Странное утверждение! Программа действительно ничего не разрушает, она дает право каждому человеку жить не так, как этого хо-

тят бы «дядя», а так, как хочет сам человек! Так что же испугались феодально-административные власты? Да именно того, что, получив гарантии свободного труда, крестьянин убежит из совхоза или колхоза. Не бойтесь — из хорошего хозяйства не убежит! Но и запретить «бегство» никто не имеет права. А в том, что подобные факты имеются и в нашей области, не раз писала «БЗ» (статьи «Дом Быковых», «Ход коровой» и т. д.). В том-то и сила программы «500 дней», что она дает возможность, не разрушая ничего, создавать пару с уже сложившимися сильными колхозами и совхозами фермерские, крестьянские хозяйства, конкуренция между которыми даст толчок развитию всех форм хозяйствования. В той же «БЗ» один из сельхозруководителей области на вопрос: «Что вы потеряете, если дадите землю фермеру?» — ответил так: «Веру, веру мы потеряем!»

Покривил душой этот руководитель — не веру, а сытую, спокойную жизнь он боится потерять. Вот один факт. В строительном кооперативе, работающем по госценам, управляемцев в 11 раз меньше, чем в государственном строительстве с таким же объемом работ. То есть кооперативом «командируют четверо, а СМУ — 45 человек». За счет этого зарплата в кооперативе в два раза выше, чем в СМУ. Надо ли в этой ситуации обвинять кооперативы в том, что они сманивают людей?

Кстати, сегодня П. Хитрона, что на своем подворье крестьяне работают лучше, чем в совхозе, свидетельствуют не ПРОТИВ, а ЗА программу «500». Дайте крестьянину возможность работать только на своем подворье, но размером побольше.

Крайне неуместны, на мой взгляд, ссылки т. Хитрона на то, что демократия «развратила людей, отучила их работать». Не надо путать демократию ( власть народа ) с охлократией ( властью толпы ), с анархией. Настоящей власти народа в нашей стране никогда не было и нет, и ох как боятся и не хотят ее нынешние «власти имущие»! И как еще надо «готовить почву» для демократии? Разве 70 миллионов жизней за 73 года Советской власти недостаточно убедили эту почву?..

Не могу оставить без ответа некоторые «оригинальные» оценки т. Хитрона на личности и деятельности Председателя Верховного Совета РСФСР. То, что Президент и Н. И. Рыжков ез- (Окончание на 2-й стр.)



— Парламентарии спорят

— Медосбор ведет „ЭКСПА“

— Дайте жить Ивану Полозкову!

— Елена Боннер в Израиле

ПО СЛУХАМ И...

### КТО ПОЕДЕТ В БИВЕРТОН?

После публикации «Взгляда» (№ 8, 1990) в редакцию пришло письмо, которое мы публикуем сегодня на 2-й странице. Группа читателей интересуется составом делегации Биробиджана, системой отбора кандидатов на эту поездку. Подобные вопросы были подняты и на состоявшемся на днях партийном собрании работников культуры. «Взгляд» обратился к главному специалисту по международным делам горисполкома д. Вайсерману. Публикуем фрагмент состоявшегося разговора.

— Где, когда и кем было принято решение о составе делегации?

— 15 ноября сего года оно было принято президентом Биробиджанского городского совета народных депутатов. Рассматривавшийся вопрос звучал так: «О составе официальной делегации г. Биробиджана для поездки в город-побратим Бивертон, штат Орегон, США». Докладывал А. А. Сурин, ректор нашего пединститута, он же — председатель Ассоциации побратимских связей «Биробиджан — Бивертон».

— Кто вошел в состав делегации?

— 10 октября мы полуни-

ла телеком от мэра Бивертона Ларри Кола. В телексе было названо 14 фамилий, но мэр сделал приписку: «Мы приглашаем 11 человек, поэтому выбирайте сами». Ларри Кол называл следующие фамилии: Уитевский, Болотнов с супругой, Вайсерман, Пивень, Желудкова, Сурин, Дудкин, Бобров, Косвинцев, Ковалская, Школьник, Цильман, Тойтман. Ассоциация и президиум делали свой выбор из этого списка.

— Кто же выпал из него?

— Уитевский, Цильман и Тойтман. Остальные после бурного обсуждения утвердились в качестве членов делегации. Надо при этом учсть, что жена В. Болотно-

ва получила персональное приглашение мэра, поскольку он приезжал в Биробиджан с супругой.

— Значит, Светлана Болотнова едет за свой счет?

— Да.

— А остальные члены делегации?

— Из городского бюджета решено не брать ни рубля. Необходимую сумму предоставляют спонсоры: областной филиал ФСИ СССР, швейная, чулочно-трикотажная фабрики.

— О какой сумме идет речь?

— Около 25 тысяч рублей.

— Скажите, пожалуйста, при обсуждении кандидатур на заседании президиума городского Совета или на заседании ассоциации не шла речь о необходимости вынести этот вопрос на обсуждение горожан?

— Такой вопрос не возник.

### «НИКОГДА ТЫ НЕ БУДЕШЬ МАЙОРОМ...»

За две недели до ареста начальника ОБХСС ОВД Облученского райисполкома И. Д. Шутак участвовал в работе областной партийной конференции. Выходя к микрофону, он заявил, в частности, что в районе вышло из под контроля распределение товаров и материальных ценностей. А борьбу со злом, мол, вести практически некому: в отделении БХСС только два сотрудника, склонились с нарушениями в торговле рабочие контролеры, идет сплошное злоупотребление служебным положением.

Слова делегата не разошлись, как говорится, с делами. Недавно сотрудниками управления Комитета государственной безопасности СССР по Хабаровскому краю он был захвачен с поличным в момент получения взятки от кооператора. При этом Шутакоказал сопротивление. Сотрудники КГБ располагают неопровергнутыми доказательствами вины арестованного капитана милиции. Возбуждено уголовное дело по статье 173 (часть 2) УК РСФСР.

Видеоматериалы, снятые во время операции, будут показаны в одном из выпусков «Панорамы» Хабаровским телевидением.

Л. ЧЕМОРТАН.

### В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

### УВД ОБЛИСПОЛКОМА

информирует читателей «Взгляда», что в течение прошедших суток в области совершенено три кражи и одно разбойное нападение.

Органами милиции на станции Бирофельд задержан ранее судимый за грабежи и хулиганство некто Шупурин. На сей раз он занимался перевозкой наркотиков. За те же действия на вокзале города Биробиджана задержан некто Лукьянчук, также ранее неоднократно судимый.

Сегодня в номере

Вопрос о геральдике Биробиджана рассмотрен на заседании президиума городского Совета народных депутатов. По итогам конкурса, в котором принимали участие профессиональные и самодеятельные художники, победителем признана работа нашего земляка Олега Эскина. Отныне эта эмблема (на снимке) станет символом нашего города, будет украшать продукцию биробиджанских предприятий, сувенирные изделия.

Редакция «Взгляда», художник которого является Олег, сердечно поздравляет коллегу с победой в конкурсе и желает ему новых творческих успехов и новых, более солидных премий.

## У ВЪЕЗДА В ИЕРУСАЛИМ — СКВЕР ИМЕНИ САХАРОВА

Вдова покойного академика Сахарова Елена Боннер присутствовала на церемонии присвоения имени А. Д. Сахарова скверу, разбитому западнее Иерусалима, возле автострады, ведущей из Тель-Авива в столицу Израиля, у поворота на Гиват-Шауль.

Надписи на памятной доске у сквера сделаны на английском, иврите, арабском и русском языках.

Вместе с Еленой Боннер на церемонии открытия сквера были ее дочь Татьяна Янкевич, мэр Иерусалима Тедди Колек, Наташа Царанский, члены дипломатического корпуса.

Выступая на церемонии, Елена Боннер выразила надежду, что когда много лет спустя дети посетят этот сквер и спросят, кем был Сахаров, то родители ответят: «Просто человек...».

ИЗ ПОЧТЫ «ВЗГЛЯДА»

## Стыдно и страшно

С глубоким неудовлетворением прочел в «ВЗ» статью «Биробиджанцев там видели». При всем уважении к Н. Д. Саращевскому хочу спросить его, откуда такая ненависть к Израилю, стране, которая, как он же выразился, очень гостепримно его принял?

Однако начну по порядку. Вызывает недоумение, почему статья о деловом визите помещена под рубрикой «Подробно об эмиграции»? Почему, наконец, об эмиграции написано на таком низком журналистском уровне?

Вот несколько цитат из материала. «...Везде в трубах течет вода... я побывал во многих городах и районах, везде в водопроводах хорошее давление...». Стоило ли ехать в Израиль для того, чтобы констатировать сей факт? У нас даже при избытке воды на улицах и в подвалах она порой не хочет подниматься выше третьего этажа. Да еще: «...Высыпает Будапешт... таких городов, конечно, в Израиле нет...». Как верно сказано! Действительно, Будапешта в Израиле нет.

Как говорится, господь с авторами. Просто некачественно почистили магнитофонную ленту. Но как можно простить обливание грязью целой страны и ее жителей — бывших биробиджанцев? Есть же элементарная порядочность. В материале говорится, что в стране сложно, что она напрягает силы, и даже цифры в подтверждение тому приводятся. Но, быть может, Биробиджанский горисполком в состоянии принять хоть несколько человек ежедневно, обеспечив их жильем и материальным пособием? Я знаю, что на протяжении нескольких лет

десятков людей просились в ЕАО и руководство области окказалось не в силах помочь им.

Самый «удачный» пример нашел Наум Данилович, рассказал о судьбе Арон Рабинова. В каком ужасном положении тот оказался! Принеся полгода назад в Израиль, снял четырехкомнатную квартиру в центре города, купил мебель, телевизор, холодильник, стиральную машину. Правда, вот беда, квартира дорогая, и пришло отказаться от мысли об автомобиле.

Мой отец приехал в область в 1932 году, но наша семья до сих пор не имеет ничего из того «ужаса», который имеет Рабинов. Да и я, родившийся в ЕАО, в ближайшие пять лет не могу даже мечтать о четырехкомнатной, но и о гораздо меньшей квартире — однокомнатной, например. Но я, как у нас заведено, счастлив, а Рабинов — нет. Так же «ужасно» чувствуют себя бывшие наши соотечественники Бренер и Орман, которые для того, чтобы прожить, вынуждены подрабатывать. Интересно, возможно ли в любой другой стране (кроме нашей) жить, не работая?

Еще одна «несправедливость», с которой посланцы Биробиджана столкнулись в недоразвитом Израиле. Оказывается, наши специалисты не могут там найти себе работу. Пусть меня просят эти специалисты, но кто виноват в том, что их высшее — по нашим меркам, образование — для Израиля — по их меркам — ниже среднего? В конце концов, в любом цивилизованном государстве, любая работа в почете. Будь ты даже дворником.

Очень неприятно было чи-

тать о деталях быта бывших биробиджанцев. Здесь все: и какая ванная у Ормана, и что в холодильнике у Ваксманов. А между тем это их личное дело... Я просто представил, что написали бы вы, Наум Данилович, побывав у меня в комнате и увидев беспорядок на моем столе!

Восьма «оригинальная» шутка об индивидуальных женщинах в кибуцах. Только вот звучит она пошловато, вы не находите? И про Бренера, который стал верующим, но, возможно, притворяется? И про неверующего миллиардера, которому был задан вопрос: «Как же так? Бог вам послал виллу, счастливую жизнь, а вы в него не верите?». Если это шутка, то глупая. Если — серьезный вопрос, то он глуп вдвое, да еще и бесстактен.

Можно было бы еще много говорить по поводу этого материала, но хочется сказать вот о чем. Уважаемый автор просто не понял, что люди едут в Израиль не набивать холодильники и желудки, а едут от худшего, от неизвестности, от бессердечности, от тупости. Едут в страну, которая их ждет и согревает, как может. И если через несколько месяцев пребывания там люди начинают хвалить эту страну, значит, она этого заслужила. Стоит ли упрекать за это людей?

Мне стыдно не за биробиджанцев, о которых упоминает тов. Саращевский. Мне стыдно за то, что чувство благодарности люди не могут испытывать к той стране, в которой родились. Стыдно и страшно.

**А. ЯРМАРКОВ,**  
слушатель Высших литературных курсов при Литературном институте имени Горького, г. Москва.

## КПД ЗА ГРАН ПОЕЗДОК

Уважаемый «Взгляд»! Читая последние номера, мы обратили внимание на то, что партийные и советские работники часто выезжают за границу — как нам говорят: «с целью ознакомления с экономикой капиталистических стран». И, конечно, едут не за свои деньги. За последнее время за рубеж выезжали Унгвейский, Вайсерман, Шапиро, Саращевский, Гольдман, Кауфман, — список можно продолжить. А

накой толк от этих «командировок», что получают от этих поездок народ? Наши магазины не наполняются товарами, медикаментов нет. Не лучше ли нам, при крайней бедности, принять их предложение и не платить народные деньги на чьи-то развлечения? Следует прекратить зарубежные вояжи за наш счет.

Прошу опубликовать это письмо в вашей газете.  
**К. БАРАБАШ, Е. РЕЗНИК, И. СМИКУН, Е. СЛУЦКАЯ.**

мыши больным, пообещали помочь с аппаратурой и медикаментами? И при том — безвозмездно, за их же счет. Так не лучше ли нам, при крайней бедности, принять их предложение и не платить народные деньги на чьи-то развлечения? Следует прекратить зарубежные вояжи за наш счет.

Прошу опубликовать это письмо в вашей газете.  
**К. БАРАБАШ, Е. РЕЗНИК, И. СМИКУН, Е. СЛУЦКАЯ.**

сердия. За это, а также за помощь старикам, больным, инвалидам, детскому дому и дому ребенка — низкий поклон вам, христиане!

Вы творите добро. Но тут же вспоминаю информацию в одном из номеров «Взгляда» о том, что около 400 делегатов городской партийной конференции собрали в помощь маломощущим 168 рублей. Такая мизерная сумма была собрана людьми, которым, как говорится, сам Бог велел денно и нощно заботиться о простых людях.

Товарищи из «Взгляда», будьте и вперед смелы, корректны, компетентны и доброжелательны к любому мнению.

Знайте, что мы вас поддерживаем.

**Н. ДЕНИСЕНКО,**  
г. Биробиджан.

## ВЗГЛЯД НА «ВЗГЛЯД»

а я, к примеру, более десяти дней не могу купить сливочное масло по талонам, мотаясь из магазина в магазин.

Странно, почему молчат комбайностроители? До каких пор будет у нас процветать благ, до каких пор будут существовать два сорта людей?

Мы понимаем, в каком трудном положении находится редакция «Взгляда», сколько «шишек» она получает и будет получать. Нам понравилась беседа с министром печати России М. Полтораниным. Он пожелал «Взгляду»

«нормальных читателей, которые бы ждали эту газету и видели бы в ней настоящего друга».

Для моих друзей и для меня газета стала другом, которого очень ждаешь. В одном из номеров было опубликовано сообщение о том, что в городе зарегистрировано общество Русской Православной церкви, цель которого — вернуть культуру народу, творить добро и милосердие. Христианин В. Скутов сообщил, что на заработанные ими деньги верующие НЕОДНОКРАТНО делали благотворительные взносы в Фонд мил-

# БЫТЬ РАВНЫМИ ИЛИ ИСЧЕЗНУТЬ?

## ПРОБЛЕМЫ БОЛЬШИХ И МАЛЫХ НАЦИЙ В РОССИИ

В конце октября с. г. наш земляк И. Д. Нехин, как автор одного из вариантов готовящегося Федеративного Договора, был приглашен в Москву для участия в республиканской научно-практической конференции на тему «Национально-государственное устройство и межнациональные отношения в Российской Федерации: состояние и перспективы». Этой теме и посвящен публикуемый сегодня материал Иосифа Давыдовича.

Итак, законотворческий процесс по подготовке Федеративного Договора, а также новой Конституции Российской Федерации вышел на финишную прямую. Совет Национальностей Верховного Совета РСФСР уже в двух чтениях рассмотрел проект Федеративного Договора, Совет Республики сделал попытку рассмотреть проект Конституции, подготовленный рабочей группой конституционной комиссии. Вопрос о новой Конституции России включен в повестку дня внеочередного Съезда народных депутатов РСФСР, который начнет свою работу 27 ноября с. г.

Жаль, конечно, что и на сей раз, как и во многих других случаях, телега опять идет впереди лошади, — впервые, впереди той старой, неповоротливой клячи, которую представляет собой сегодняшнее союзное руководство (и парламент, и правительство), по-прежнему погоняющее со Старой площади к «зияющим высотам коммунизма». Было бы правильно прежде, чем говорить о внутргосударственном устройстве России и распределить полномочия между Федерацией и ее субъектами, знать до конца, чем будет обладать сама Россия как будущий субъект обновленного Союза, который надо сохранить в интересах общего дела. Но перспектива заключения нового Союзного Договора в ближайшие полгода — год весьма проблематична из-за несовпадения позиций и подходов у союзного руководства, включая Президента ССР — с одной стороны, и многих союзных республик — с другой.

Так что опережение в этом процессе со стороны Российской Федерации — вынужденное и оправданное.

Каким видится мне национально-государственное устройство Российской Федерации? В мировой государственной практике было и есть немало федеративных государств, но все они были основаны либо на союзе национальных, либо территориальных образований.

Для Российской Федерации, учитывая масштабность ее территории и значительную численность населения, а также такие факторы, как определенный, хотя и ограниченный опыт государственности многих народов России, исторически проживающих на своей территории, и, с другой стороны, отсутствие истинной государственности субъекта Российской Федерации.

## СНИМУ КВАРТИРУ С ПРОПИСКОЙ?

Так уж устроена наша Россия, что в ней постоянно чего-то не хватает. Недавно вдруг выяснилось, что нет даже своей партии коммунистов. Правда, проблема была решена оперативно, компартию создали. Естественно, место ее штаб-квартиры в Москве. А вот с жильем для будущих работников ЦК РСФСР пока ясности нет.

Даже первому секретарю ЦК этой партии И. Полозкову Моссовет наотрез отказался предоставить жилуюплощадь. Ивана Кузьмича спросили: где будет жить, где разместят своих аппаратчиков, их семьи. Первый секретарь ответил, что было неправильно подбирать аппарат ЦК из числа коммуни-

стов с московской жилплощадью. «Приглашаем тех, кто нам нужен. А вопрос с жильем решим. Я получил приглашения от двенадцати москвичей, они предложили пожить у них. Трудовой коллектив Люберецкого завода имени Ухтомского не предлагал Полозкову квартиру из фонда предприятия. Такого разговора, сообщили представители завода, вообще не было.

(«М-Э»)

палаты равнозначны по своему правовому статусу, что вовсе не означает, что они должны быть равночисленны. Законы считаются принятыми лишь после рассмотрения и принятия каждой из палат.

Совет Национальностей или верхняя палата Госсовета (аналогично Сенату Конгресса США) представляет субъекты Федерации. Члены Совета Национальностей избираются по национально-территориальным округам по следующим квотам:

**Первый вариант.** По три депутата от каждого национально-государственного субъекта (равноправных республик); по одному депутату от территориальных субъектов Федерации; по одному депутату от национальных районов, получивших соответствующий статус, и от экспатириальных национальных объединений России, если данный народ не имеет на ее территории своего национально-государственного образования.

**Второй вариант.** По два депутата как от национально-государственных, так и территориальных субъектов Федерации (и далее как в первом варианте).

Численность Совета Национальностей, с учетом ненебрежного восстановления и образования новых национально-государственных субъектов Федерации, национальных районов и объединений, не будет превышать 200 человек.

Вторая (или нижняя) палата — Федеральный Совет — формируется в целом от населения Российской Федерации, от территориальных округов, равных по численности избирателей. Число членов Федерального Совета не должно превышать 300—350 человек. Таким образом, общее число парламентариев России должно быть в пределах 500—550 человек, что позволит обеспечить работоспособность и мобильность как в целом Государственного Совета, так и каждой из его палат.

Прошедшая в последние дни октября всероссийская конференция при всем многообразии мнений завершилась, к большому сожалению, без принятия рекомендаций, концепций или проектов по обсужденному вопросу. К сожалению, так и не начал работать созданный постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР еще в июле этого года Федеративный Совет, призванный взять на себя координацию всей нормотворческой работы по подготовке Федеративного Договора. До сих пор не выработан и сам механизм рассмотрения, принятия и вступления в законную силу будущего договора.

Пришло время принятия важнейших для многонациональной России решений. В первом ряду — Федеративный Договор и другие документы, призванные оптимизировать национально-государственное устройство и межнациональные отношения в Российской Федерации.

Иван Кузьмич настроен весьма оптимистично.

Одна маленькая деталь: ни профсоюзный комитет, ни совет трудового коллектива Люберецкого завода имени Ухтомского не предлагал Полозкову квартиру из фонда предприятия. Такого разговора, сообщили представители завода, вообще не было.

## ВСЯ КАЯ ЧИНА

### ПРОСТО ХУЛИГАНСТВО?

В очередной раз неизвестные лица разбили вдребезги витрину, в которой ежедневно вывешивается свежий номер «Биробиджанер штерн». Похищены русскоязычные страницы газеты, находившиеся за стеклом. Ни причин своеобразного погрома на улице Ленина, ни его участников, как всегда, найти не удалось. Остается только догадываться о мотивах, которыми руководствовались хулиганы: то ли это обычная антисемитская выходка, то ли явно небольшое количество экземпляров газеты, поступающей в киоски «Союзпечати».

На днях «Биробиджанер штерн» отметила свое шестидесятилетие. Может быть и акция против газеты — тоже юбилейная?

### ПРОФИ В БИРОБИДЖАНЕ

Шоу-представлением по мотивам пьесы Ш. Окуни «Фрейзлхс», которое состоялось 21 ноября в городском Дворце культуры, открыл свой первый «профессиональный» сезон театр-студия «Когелет» — бывший еврейский музыкально-драматический народный театр. Наибольший успех выпал на долю артистов Михаила Кейзера, Ирины Лавко, Михаила Заридера, Владимира Ледер, Марины Смирновой (младшей).

Сейчас в театре рождается НЕЧТО по мотивам Ветхого завета. Наш завет театр и его режиссеру Владимиру Землянскому — будьте добры, играйте так же галантно, как и прежде!

### ЗА ЗДРАВИЕ

### И ЗА УПОКОЙ

Представители общин Русской Православной церкви ожидают в субботу, 24 ноября, приезда в наш город отца Тихона, игумена, настоятеля Хабаровской Православной церкви.

Отец Тихон освятит операционную областной больницы, проведет обряд крещения в Биробиджанском доме ребенка, а также споет панихиду по усопшим горожанам.

### ОДИН — БЕЛЫЙ, ДРУГОЙ — СЕРЫЙ

Под крышей какого дома будет издаваться областная газета «Биробиджанская звезда»: белого — областного комитета КПСС или же серого — областного Совета народных депутатов? Этот вопрос предстоит решить парламентариев области на очередной сессии.

Сотрудники газеты полагают, что под крышей Советской власти им будет все же надежнее, поскольку у последней есть средства на содержание своего печатного органа, да и популярности больше, нежели у партаппарата. Такую точку зрения журналисты высказали на встрече с депутатами областного Совета Василием Еремкиным, Павлом Зинченко, Александром Назаренко, которым поручена подготовка вопроса на сессию.

Что касается редактора газеты, то сотрудники поддержали кандидатуру Николая Петровича Малахова, ныне работающего в этой должности.

